



纵谈齐鲁历史

1952年10月26日,毛泽东主席第一次来济南,下榻于济南饭店(原山东军区交际处)。当天晚上,毛泽东借来一本《济南府志》看。

1952年10月27日,毛泽东在罗瑞卿、许世友陪同下考察了济南。“你们知道山东、济南怎么来的吗?”毛泽东和大家闲聊时问道。大家虽然知道今日山东和济南的地理位置和当前的一些情况,要说具体历史就

不敢说话了。

毛泽东见大家没回答,便讲起历史来:“山东是我们中华民族最早生息的地方,也是中国古代文化的发祥地之一……齐鲁古时候还称‘邹鲁’或‘齐青’、‘山左’。齐鲁又因在太行山以东,所以古代‘山东’有时指齐鲁,但有时山东的概念比齐鲁大……”毛泽东还耐心地讲起济

南:“原来古代这里有一条大河,发源于河南王屋山,从山东半岛入海,名叫济水。古时候济水、黄河、淮河、长江并称中国四大江河。后来,济水上游发生变化,下游叫大清河,但仍称为济水。清咸丰五年(1855)六月黄河在河南铜瓦厢决口改道,河水流入大清河夺河床入海,以后并称为黄河,济水的名称也就没有了……”

毛泽东

赞美济南泉水

1952年,毛泽东来到趵突泉,沿着池边小路来到观澜亭旁。他兴致勃勃,边走边看。

来到“第一泉”时,他问:“你们知道这泉水古代叫什么名字吗?”有位地方同志说:“泺水!”“对。”毛泽东说,“据《春秋》记载,在公元前694年,鲁桓公和齐襄公曾相会于泺,就是这个地方。泺,是个水名,这是两千六百多年前的事了!”接着,毛泽东又看了漱玉泉,这个泉是为了纪念词人李清照的。毛泽东看后,称赞李清照,不仅词写得好,而且很有爱国思想。

在“蓬莱茶社”小憩时,毛泽东凭窗观澜,一边喝茶一边风趣地说:“你们济南人有福啊!天天喝这美

好的泉水。”

在珍珠泉,毛主席对陪同人员说:“济南叫泉城,真是到处是泉水,名副其实啊!”看到黑虎泉从3个虎头口中喷涌的壮观景象,幽默地说:“泉城的虎不咬人光吐水喽!”毛主席来到大明湖小沧浪亭,看了清代书法家铁保写的“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”,然后环顾了一下湖面,望着远处的山色,感叹地说:“泉城,真是名不虚传!”

1960年5月4日,毛泽东再次来到济南,在珍珠泉礼堂前,对省委领导说:“你们济南素有泉城之称,泉水保护得怎样?”并在省委领导的陪同下,游览了珍珠泉。毛主席身倚铁栏杆,赏泉观鱼,看到泉水从池底涌出,腾起亮晶晶的水泡,像洒落在水中的珍珠,此起彼伏,高兴地说:“事情一定要留有余地,要实事求是,不

“不要空口讲白话”

1959年4月13日,毛泽东来济南视察,在中共山东省委书记处书记白如冰等陪同下,察看了历城县东郊人民公社大辛庄生产队的麦田管理情况。

下车后,当毛泽东看到地头的木牌上写着“计划指标亩产1000斤”时,他严肃地问:“一亩地能收1000斤?”回头又问:“白如冰同志,你看麦子一亩地能打1000斤?”

当白如冰回答麦子长得很好,亩产能到1000斤时,毛泽东摇摇头说:“我看这麦子别说亩产打1000斤,连500斤都收不到。打下来的时候,我才相信嘛!”

毛泽东又问郑松:“今年大辛的小麦亩产到底多少斤?”郑松说:“平均亩产收了400斤。”毛泽东哈哈一笑:“上次我说平均亩产连500斤都打不到嘛,结果还是打不到500斤嘛!”

要空口讲白话。秋后我要再来看看亩产小麦到底多少斤!”

1959年9月21日,毛泽东再次来到这里。毛泽东的专列又停在了济南西郊机场的专线上。时任山东省委第一书记舒同、书记处书记白如冰、历城县东郊公社党委书记郑松等登上列车,来到毛泽东的办公室。随后,舒同汇报了过去几年全省植树和封山造林的情况,又汇报全省计划组织900万劳力上阵大搞山水林田治理。毛泽东问:

“能组织这么多人吗?一定要实事求是,从实际出发,统筹安排,注意群众的生活问题。”

毛泽东又问郑松:“今年大辛的小麦亩产到底多少斤?”郑松说:“平均亩产收了400斤。”毛泽东哈哈一笑:“上次我说平均亩产连500斤都打不到嘛,结果还是打不到500斤嘛!”

在济南的历史片段

在泺口视察黄河

1952年,毛泽东曾来到黄河大坝上,听说这里的黄河底要比济南城里的地面高出6至7米后,他心情沉重地说:“这很危险。你们一定要把这里的大坝修好、修牢固,千万不能出事。”

1959年9月20日,毛泽东在中共山东省委书记、山东省省长谭启龙的陪同下,到济南泺口视察了黄河。毛泽东乘车到了泺口镇西边的黄河大堤上,下车后,迈着稳健的步伐向西慢慢走去,放眼瞭望黄河和两岸的村庄田园。

当走到泺口险工西端43号石坝上时,毛泽东问:“这是什么?”随行人员答:“这是险工”,并向毛泽东汇报了险工的作用。毛泽东听后走向伸入河里的石坝,一直走到石坝前沿,仔细地看



1952年,毛泽东视察黄河

了看,接着详细地询问了黄河的情况,并问:“黄河水有多深?”“夏季水有多大?”随行人员一一做了回答,毛泽东听了以后说:“黄河水还可以充分利用。”

由险工石坝上折回,毛泽东顺黄河大堤继续前行,一直走到离泺口约三四十里的一个小村庄附近,群众都从家里跑了出来,毛泽东亲切地向他们挥手告别。

微山湖鱼“四个鼻孔”

1958年8月,毛泽东从河南乘车北上到山东视察,在接见时任济宁地委副书记兼滕县(今滕州)县委书记王吉德时,问起了“微山湖的鱼是四个鼻孔知道不知道”这个问题。

原来,毛泽东在接见几位地方干部时,发现他们都比较拘谨,为了拉近距离,就先以唠家常的方式提问,还询问了几个与当地有关的历史典故。王吉德没有回答上来问题。

毛泽东勉励他要多学点历史,了解当地历史对做地方官有好处。王吉德没有回答上来问题,但后来专门到县文化馆了解滕县历史,考察滕国遗址,并赶到济南向毛泽东汇报了滕国相关史料的考察报告。

事实上,所有淡水鱼都是四个鼻孔。一对前鼻孔进水,一对后鼻孔出水。微山湖当地人受民间传说影响,把“四鼻”当成卖点,使得有些人误认为其他鱼没有四个鼻孔。

毛泽东提问“四鼻鲤鱼”和滕国

历史问题,透露出的是他对调查研究工作始终如一的重视。赵晓东



选蜂蜜、红豆、薏苡仁、芡实、山药、橘皮、茯苓、大枣、鱼腥草等优质食材,科学营养配比,纯手工七七四十九小时历经八道工序古法熬制而成,浓缩就是精华,营养更易吸收。

为了让更多读者远离湿气,生活健康,老年生活报康康商城推出了限时团购优惠活动,每瓶300克的伏湿膏团购价仅需38元,买5送1,买7送3,此次团购只有500瓶,数量有限,欲购从速!

0532-80632815 400-6179-028 其它地区或不方便到店的读者均可享受免费邮寄货到付款的服务
老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁) 疫情期间提前预约进店
乘车125.206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到; 225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥
路线南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁; 地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。

每天一句伏湿膏 远离湿气有“膏”招

农历五月份,是湿毒最盛的时候,因为这时候天气越来越热,雨水渐增多,人们往往大量的排汗,喝水,排尿,实际上都是排湿毒的表现。整个身体都在加大力度去排湿毒,湿毒一旦不能及时的排出去的话,会造成身体不适。特别是我们岛城的气候沿海地区寒湿交加,皮肤每天黏腻难受,家里被子恨不得能拧出水!

毛泽东在山东的那些日子

1957年夏,毛泽东在南京召开会议,起草《一九五七年夏季的形势》。由于南京太热,中央决定移会北上青岛。因为1957年8月1日是中国人民解放军建军30周年纪念日,中央军委决定在青岛举行共和国第一次海上大阅兵。

从7月12日至8月11日,毛泽东在青岛工作、生活和学习了整整1个月的时间。这也

是毛泽东惟一一次来青岛。

起初,工作人员征得毛泽东的同意后,暂时将会议地点定在第二海水浴场岸边的小凉亭,既风凉,又方便游泳。工作人员把竹帘子挂在亭子四边,外边看不清里面,里面的人却能透过竹帘的缝隙看清外面的景色,既通风又遮阳。亭内摆设着藤椅、藤几,别有一番情趣。

毛泽东下榻迎宾馆后所做

主持青岛会议

的第一件事就是亲自查看布置会场。在这个小凉亭内,毛泽东、刘少奇、周恩来、朱德、邓小平、陈云、李先念、彭真、罗瑞卿等党和国家重要领导人,曾几次在此畅谈,决策国家大计。不过,毛泽东在这里只主持过前几次会议,后来挪到了迎宾馆。

毛泽东在青期间的近一半时间是主持召开政治局常委会议、政治局会议和部分省、市委第一书记会议,先后12次。



1957年,毛泽东在青岛海边

兴致勃勃畅游大海

7月16日下午4点,毛泽东突然沉了下去,过了一会儿,毛泽东从水面上慢慢探出头来,笑嘻嘻地,一副天真的样子。原来,毛泽东游到防鲨网时,他很奇怪,他要探探防鲨网到底有多深,防鲨网是个什么样子,也看一下青岛的海底世界。毛泽东在水中游了将近一个小时。游累了,他老人家就仰卧在水面,大肚朝天,伸展开四肢,进行太阳浴。

毛泽东站起身来向大海走去,带着挑战的姿态,凝望着海天一色,然后走进大海。走到水齐腰处,向身上撩了几把水,接着便俯身向前游去。陪同他游泳的除卫士外,还有市公安局警卫处的4名年轻干警。毛泽东仰泳游得很快,泳技很高超,时而侧泳,时而蛙泳,时而仰泳,时而竟一动不动地仰卧在水面。

就在这时,毛泽东突然沉了下去,过了一会儿,毛泽东从水面上慢慢探出头来,笑嘻嘻地,一副天真的样子。原来,毛泽东游到防鲨网时,他很奇怪,他要探探防鲨网到底有多深,防鲨网是个什么样子,也看一下青岛的海底世界。毛泽东在水中游了将近一个小时。游累了,他老人家就仰卧在水面,大肚朝天,伸展开四肢,进行太阳浴。

8月11日早晨,天不亮毛泽东及其身边的工作人员就在做准备了。毛泽东吩咐:“早饭回北京吃。不要惊动正在睡觉的那些青岛的工作人员。”其实,这样的密是保不住的。听说主席要离开青岛,青岛的工作人员都起床了。毛泽东便吩咐,即刻接见全体青岛工作人员。

惜别青岛接待工作人员

大家都到齐了。毛泽东说:“我要回北京了,对你们表示感谢。”这时,有的工作人员哭了起来。

毛泽东问:“你们哭什么?是不是还有什么冤屈?”众人回答:“不是有什么冤屈,是主席要走,我们舍不得主席离去。”

毛泽东说:“这样吧,我们一起合影留念吧。”接着便把摄影记者侯波喊来。但遗憾的是:没有胶卷了。毛泽东说:“这也没有办法了。你们都把名字报来,我回北京后给你们每人寄一张照片来。”大家当然高兴,报以热烈的掌声。

毛泽东说话是算数的。不久,青岛的工作人员每人便收到一张毛泽东在中南海的全身照。张绍麟 罗春茂

当前中国老酒价格持续下跌 本公司诚信收购

收购范围: 1953 - 2022年新老茅台酒、五粮液、董酒、郎酒、剑南春、水井坊、泸州老窖及2000年前各地方名优老酒、十七大名酒、冬虫夏草、安宫牛黄丸、新老阿胶、银元、老钱币等 其他地方酒以及十七大名酒详细价格表到活动现场领取

当前中国老酒价格持续下跌,本公司诚信收购,斥巨资开展全国各省市老酒鉴定、评估、征集活动,遵循公平、公正、公开的原则。本活动现场有专业人士一一讲解老酒收藏知识,市民可携带各种陈年老酒现场参加交流。陈年老酒对储存环境要求较高,温度、湿度不适宜的环境容易造成酒的挥发渗漏,不同程度的影响酒的外观、品相,商标的褪色、瓶盖的损坏都会影响其价值,储藏环境达不到要求的就会从收藏品变成普通饮品,价值大打折扣,望广大老酒收藏爱好者谨慎对待。

53度茅台酒全品相不跑酒价格表

2020年茅台	时价	1995年茅台	20600元/瓶
2019年茅台	时价	1994年茅台	21100元/瓶
2018年茅台	2900元/瓶	1993年茅台	22100元/瓶
2017年茅台	3000元/瓶	1992年茅台	22600元/瓶
2016年茅台	3300元/瓶	1991年茅台	23100元/瓶
2015年茅台	3400元/瓶	1990年茅台	23600元/瓶
2014年茅台	3550元/瓶	1989年茅台	29100元/瓶
2013年茅台	3650元/瓶	1988年茅台	29600元/瓶
2012年茅台	3700元/瓶	1987年茅台	30100元/瓶
2011年茅台	4000元/瓶	1986年茅台	32500元/瓶
2010年茅台	4100元/瓶	1985年茅台	33500元/瓶
2009年茅台	4400元/瓶	1984年茅台	34500元/瓶
2008年茅台	4650元/瓶	1983年茅台	34100元/瓶
2007年茅台	4800元/瓶	1982年茅台	35100元/瓶
2006年茅台	5400元/瓶	1981年茅台	36600元/瓶
2005年茅台	5500元/瓶	1980年茅台	39600元/瓶
2004年茅台	5800元/瓶	1979年茅台	48000元/瓶
2003年茅台	6600元/瓶	1978年茅台	60000元/瓶
2002年茅台	6900元/瓶	1977年茅台	65000元/瓶
2001年茅台	7000元/瓶	1976年茅台	80000元/瓶
2000年茅台	9000元/瓶	1975年茅台	84500元/瓶
1999年茅台	9500元/瓶	1974年茅台	10万元/瓶
1998年茅台	10000元/瓶	1973年茅台	17万元/瓶
1997年茅台	10600元/瓶	1972年茅台	19万元/瓶
1996年茅台	3-12月18000元/瓶 1-2月18100元/瓶	1971年茅台	30万元/瓶

活动地址: 市南区香港中路106号与澄海三路交汇处(爱舍空间主题概念酒店)一楼109房间

活动时间: 7月13日 - 7月20日 (早07:00 - 19:00) 中午不休息 交易成功后报销车费20元

活动电话: (座机加0)